

ZAŠTITA PODATAKA O LIČNOSTI JE TVOJE PRAVO.

Šta su sve podaci o ličnosti?

Podatak o ličnosti je svaki podatak koji može dovesti do prepoznatljivosti neke konkretne osobe. Postoje i podaci pomoću kojih ne možete odmah doći do prepoznatljivosti konkretnog lica, ali biste to mogli uz pomoć drugog, dodatnog podatka odnosno informacije, to može biti adresa, bankovni račun, otisak prsta, zdravstveni karton i dr.

Pravo na zaštitu podataka o ličnosti je pravo svakoga da bude informisan o najvažnijim aspektima obrade svojih podataka o ličnosti i da kontroliše upotrebu podataka o sebi. To znači da ima pravo da zna ko i koje podatke o njemu obrađuje, za koju svrhu i po kom osnovu, kao i da ima na raspolaganju efektivne mehanizme putem kojih može da utiče na to kako će se njegovi podaci o ličnosti dalje obrađivati.

“Pa dobro, šta i ako dam malo više informacija o sebi nekome, kakve to veze ima?!”

Posledice povreda prava na zaštitu podataka o ličnosti mogu biti brojne. Ne radi se samo o saznavanju činjenica o Vama i Vašem životu, već to saznanje može dovesti do uskraćivanja drugih prava.

Šta je sve obrada podataka o ličnosti?

To je svako postupanje sa podacima o ličnosti ili njihovim skupovima, kao što su *prikupljanje, beleženje, razvrstavanje, grupisanje, strukturisanje, pohranjivanje, upodobljavanje ili menjanje, otkrivanje, uvid, upotreba, otkrivanje prenosom, odnosno dostavljanjem, umnožavanje, širenje ili na drugi način činjenje dostupnim, upoređivanje, ograničavanje, brisanje ili uništavanje.*

Zapravo, obrada podataka o ličnosti je praktično svaka radnja u vezi sa podacima o ličnosti, pa i samo gledanje ili pasivno ponašanje kao što je skladištenje ili čuvanje.

Koja prava ima osoba u pogledu svojih podataka o ličnosti?¹

INFORMISANJE

PRISTUP

ISPRAVKA I DOPUNA

BRISANJE

OGRANIČENJE OBRADJE

PRENOSIVOST PODATAKA

PRIGOVOR

Šta možete da uradite kako biste sprečili prekomerno davanje podataka?

Situacija u kojoj podatke traži neko iz državnog organa, ne znači samo po sebi da na to ima pravo!

Razmislite kome i zašto dajete podatke.

Ukoliko niste sigurni u obim podataka koji se traži, tražite dodatno pojašnjenje od osobe/organa koji Vam uzima podatke i/ili posavetujte se sa pravnikom.

Pratite tok radnje kada dajete svoje lične podatke (ko je uzeo, zbog čega, da li i nakon toga koristi Vaše podatke i kako).

Uvek ustupajte samo one lične podatke koji su nužni da se ispuni svrha zbog koje dajete podatke.

¹ O pravima u pogledu zaštite podataka o ličnosti i načinu njihovog ostvarenja možete se informisati na stranici Poverenika za informacije od javnog značaja i zaštitu podataka o ličnosti. Ukoliko smatrate da Vam je putem povrede prava na privatnost, povređeno ili ugroženo ostvarenje prava iz socijalne i ekonomske zaštite, obratite se A11 Inicijativi za ekonomska i socijalna prava.

* Ovaj letak je informativne prirode i ne predstavlja pravni savet.

Svi pojmovi koji su u tekstu upotrebljeni u muškom gramatičkom rodu obuhvataju muški i ženski rod lica na koja se odnose.



Ovaj letak je objavljen uz finansijsku pomoć Evropske unije. Za sadržinu ovog letka isključivo su odgovorni Partneri za demokratske promene Srbija, SHARE Fondacija, Udruženje "Da se zna!", Beogradska otvorena škola, NVO ATINA i Inicijativa A11, i ta sadržina nipošto ne izražava zvanične stavove Evropske unije.

